



## Председатель ОВЦС направил приветствие участникам XXI международной научной конференции «Терпение и стойкость в современную эпоху согласно апостолу Павлу»

*26–29 июня 2015 года в городе Верия (Греция) прошла конференция «Терпение и стойкость в современную эпоху согласно апостолу Павлу». Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил в адрес организаторов и участников форума приветствие, текст которого ниже приводится полностью.*

**Его Высокопреосвященству  
Высокопреосвященнейшему Пантелеимону,  
митрополиту Верийскому, Наусскому и Кампанийскому,  
участникам XXI международной научной конференции  
«Терпение и стойкость в современную эпоху согласно апостолу Павлу»  
26-29 июня 2015 года, Верия (Греция)**

Ваше Высокопреосвященство, досточтимый владыка Пантелеимон!

Ваши Преосвященства,  
дорогие о Господе отцы, братья и сестры!

По поручению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла передаю сердечные приветствия Его Святейшества организаторам и участникам очередной научной конференции, ежегодно проводимой в древнем и славном городе Верии.

Собирая архипастырей и пастырей, ученых и богословов из различных Поместных Православных Церквей, а также множество простых верующих, Священная Верийская митрополия вот уже 21-й год приглашает к совместному прославлению святого первоверховного апостола Павла, основателя местной Церкви, каждый раз предлагая к обсуждению один из аспектов учения Апостола языков.

Тема христианского терпения и стойкости, которой посвящен нынешний симпозиум, занимает особое место в провозвестии Христовом. Она тесно связана с христианским пониманием смысла страдания в человеческой жизни.

Еще в начале Своего общественного служения Христос неоднократно предрекал Своим ученикам и всем верующим в Него, что их ожидают лишения, скорби и гонения (Мф. 5. 11), одновременно

обещая спасение тем, кто претерпит их *до конца* (Мф. 10. 22). В свою очередь апостол Павел, служение которого было связано со множеством лишений и страданий (2 Кор. 6. 1–10), описывая испытания, постигшие его на поприще проповеди Евангелия Христова, отмечает, что они являются уделом каждого, кто стремится к подлинно христианской жизни: *Все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы* (2 Тим. 3. 12).

Призывая христиан стойко переносить трудности земной жизни, Апостол напоминает, что терпение необходимо, чтобы, *исполнив волю Божию, получить обещанное* (Евр. 10. 36), и ободряет верных: *Если терпим, то с Ним и царствовать будем; если отречемся, и Он отречется от нас* (2 Тим. 2. 12).

Мудрые поучения святого Павла о значении терпения и стойкости особенно актуальны в наше время, когда все больше христиан как на Востоке, так и на Западе подвергаются серьезным испытаниям.

Попытки искоренения христианского присутствия на Ближнем Востоке и в ряде других регионов мира, растущая угроза физического уничтожения христиан за исповедание ими своей веры, различные формы дискриминации, с которыми все чаще сталкиваются христиане в некоторых западных странах, – все это во многом приближает нас к эпохе служения великого Павла и побуждает к новому осмыслению непреходящего значения учения апостольского.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл желает участникам конференции помощи Божией и плодотворной работы.

С любовью о Господе,

**Председатель Отдела внешних церковных связей  
Московского Патриархата  
митрополит Волоколамский Иларион**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/50298/>